PRÁCTICO P.B.I., I.P.C., DESEMPLEO

EJERCICIO 1

	FECHA
	P.B.I Miles de Pesos Corrientes
	P.B.I Miles de Pesos Constantes de 1983

	1988
	2944611
	209892

	1989
	5242091
	212209

	1990
	10874807
	212840

	1991
	22610288
	220372

	1992
	38953979
	237851

	1993
	59124802
	244172

	1994
	88140376
	261951

	1995
	122520863
	258159

	1996
	163545806
	272559

	1997
	204925566
	286317

	1998
	234266812
	299311

	1999
	237143036
	290791

	2000
	243027071
	286600

	2001
	247211395
	276898

	2002
	261986505
	247079


Fuente: Banco Central del Uruguay

(a) Calcule la tasa de crecimiento del PBI nominal de cada año (se puede hacer en una planilla de Excel)

(b) Calcule el Deflactor del PBI para cada año

(c) Calcule la tasa de crecimiento del deflactor de cada año 

(d) Calcule la tasa de crecimiento del PBI real de cada año 

(e) Entre 2002 y 1998, ¿fue la tasa de creciemiento del PIB nominal mayor o menor que la del PBI real? Explique por qué.

EJERCICIO 2 - Índice de Precios al Consumo (IPC) e Inflación

Suponga que en el año 1997 se realiza una encuesta para determinar la canasta de consumo de la población a los efectos de elaborar un IPC. De dicha encuesta se concluye que la canasta esta compuesta de la siguiente forma: 

2 unidades de Transporte Colectivo Urbano

4 unidades de Energía Eléctrica

4 unidades de Servicio Telefónico

Los precios de cada uno de estos tres servicios han evolucionado de la siguiente forma:

	
	1997
	1998
	1999
	2000

	Transporte
	6
	6,71
	7,24
	8,15

	Energía Elec.
	20
	22,12
	23,01
	23,58

	Teléfono
	10
	10,86
	11,41
	11,85


Nota: los precios son ficticios pero las variaciones son las verdaderamente ocurridas en nuestro país de acuerdo al Instituto Nacional de Estadística.

a. Construya el Índice de Precios al Consumo para estos años. (4)

b. Calcule la tasa de inflación para los años 1998, 1999 y 2000.(2)

c. Suponga que el Salario Medio en esta economía era de $5.000 en 1997 y de $6.260 en el 2000 (nuevamente, los valores son ficticios pero las variaciones corresponden a las del Índice Medio de Salarios del Instituto Nacional de Estadística). Calcule la variación porcentual del poder adquisitivo del trabajador medio de esta economía entre 1997 y 2000. ¿Aumentó o disminuyó?(3)

EJERCICIO 3 - La Medición del Desempleo

Utilizando los siguientes datos que tienen como fuente el Instituto Nacional de Estadística (INE):

· Población con edades comprendidas entre los 15 y 64 años al 30/06/01: 2.078.191 personas.

· Tasa de Actividad: 61.3%

· Tasa de Desempleo: 15.0%

a. Calcule: 

1. La Población Económicamente Activa (PEA). (2)

2. El número de Desempleados. (2)

b. ¿Cuál podría ser una causa por la cuál el desempleo estuviera medido incorrectamente? (2)

